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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Vážení spoluobčané, 

    Rok 2025 se pomalu blíží ke svému závěru, nastává období vánočních svátků a s ním 

i poslední dny letošního roku, které jistě většina z nás stráví v klidu a v pohodě. Zároveň 

je tento čas i vhodnou příležitostí k tomu, abychom se za právě končícím rokem ohlédli, 

a tak trochu shrnuli to, co se během uplynulého roku z pohledu investic podařilo, či 

naopak co se nepovedlo tak, jak jsme si představovali. Několik následujících řádku bych 

proto chtěl věnovat krátkému shrnutí. 

    Během roku se podařilo dokončit řadu již dříve připravovaných investic, a také 

plánované opravy městského majetku (např. chodníků). Za zmínku určitě stojí 

dokončení intenzifikace čistírny odpadních vod, výměna technologie kotelny 

v bytovém domě na Sídlišti Sport 847, pořízení nové cisterny pro naše hasiče či oprava 

části chodníků na Sídlišti Sport a ulici Sportovní. Dále se své realizace dočkala také psí 

loučka, kterou bychom v budoucnu chtěli doplnit ještě o mlatovou cestu a doprovodnou 

zeleň. 

    Jsou ale také investice, které se posunout nepodařilo, byť je třeba říci, že vina v tomto 

směru není na straně města, ale zejména na straně projekčních kanceláří, které neměly 

dostatečné kapacity. To se týká 2 investičních akcí, a to parkovacích míst v prolukách 

v ulici Palackého, a také plánovaného vzniku nových parkovacích míst na Sídlišti Sport. 

    Počátkem roku byla také zahájena rozsáhlá rekonstrukce budovy I. stupně základní 

školy, která bude pokračovat i v první polovině roku 2026. V počáteční fázi je také 

příprava projektu rekonstrukce ulice Husova, kde na podzim proběhlo poptávkové 

řízení na zpracovatele projektové dokumentace. 

   Rozpočtové výdaje na rok 2026 budou tak z převážné většiny plněny právě 

rekonstrukcí budovy I. stupně ZŠ. Dále plánujeme také opravu veřejného osvětlení 

v části ulice 8. května, které je ve špatném technickém stavu. Na tuto akci bude 

navazovat zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci veřejného osvětlení 

v ulicích Partyzánská a východní části Přemyslovky, které se chystáme zrealizovat 

současně se společností EG.D, která již zahájila projektovou přípravu na přeložení    
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kabelů nízkého napětí právě v této lokalitě. V přípravě je také instalace informativního 

měřiče rychlosti na ulici Lešanské a výměna technologie kotelny v Domově pro seniory. 

    V červnu jsme hostili v pořadí 33. setkání Kostelců, které se k nám do města vrátilo 

přesně po deseti letech. Akce se podle ohlasů návštěvníků i zástupců zúčastněných obcí 

velmi vydařila. 

    Říjen se nesl ve znamení voleb. Tentokrát se uskutečnily volby do Poslanecké 

sněmovny. Ty celostátně vyhrálo hnutí ANO 2011, následované koalicí SPOLU. Do 

sněmovny se dále dostaly Starostové a nezávislí, Česká pirátská strana, SPD a Motoristé 

sobě.  

    Děkuji kolegům ze zastupitelstva města a členům výborů, a dále zástupcům všech 

spolků, našim hasičům, zaměstnancům městského úřadu a dobrovolníkům za jejich 

celoroční práci a pomoc při pořádání kulturních a společenských akcí u nás ve městě, 

zejména již dříve zmíněné setkání Kostelců. Bez vás by to nešlo! Velmi si toho vážím 

a těším se na spolupráci v roce 2026.  

    Posledních pár řádků bude patřit vám všem, milí spoluobčané. Přeji vám hlavně 

pohodové a příjemné prožití vánočních svátků, bohatého Ježíška a do nového roku 

především pevné zdraví, hodně štěstí a mnoho osobních úspěchů jak na poli pracovním, 

tak i soukromém.  

Filip Štrunc, místostarosta města 

SLUŽBY MĚSTA KOSTELCE NA HANÉ 

Služby města Kostelce na Hané, příspěvková organizace  

Rynk 114,79841 Kostelec na Hané 

IČO 65762452 DIČ CZ65762452 

email: sluzbykostelec@volny.cz , číslo účtu: 1502040349/0800 

    Služby města Kostelce oznamují občanům a firmám že od 5.1.2026 do 31.01.2026 se 

budou provádět odečty vodoměrů. Odečty bude provádět pověřený pracovník Služeb 

města Kostelce na Hané. Konečný stav vodoměrů – samoodečet si mohou občané 

provádět sami a zaslat na na email: sluzbyhajkova@seznam.cz , nebo telefonicky – 

SMS: 730 519 797. Přejeme Vám krásné prožití vánočních svátků a mnoho úspěchů 

v novém roce 2026. 

Služby města Kostelce na Hané 

mailto:sluzbykostelec@volny.cz
mailto:sluzbyhajkova@seznam.cz
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

    V sobotu 29. listopadu 2025 se v obřadní síni kostelecké radnice konalo slavnostní 

vítání malých občánků, které přivítal a přijal do svazku občanů našeho města pan 

místostarosta Ing.  Filip Štrunc.  S programem vystoupily děti ze souboru Malý Kosíř 

pod vedením paní Miluše Dopitové a Lucie Pospíšilové. Dárečky pro děti věnovalo 

město Kostelec na Hané.  

   Našim novým občánkům a jejich rodičům přejeme do života hodně zdraví, štěstí, 

lásky a také hodně úspěchů.             

Přivítány byly tyto děti: 

❖ Izabella Crhová 

❖ Beáta Benešová 

❖ Nikolas Melich 

❖ Martin Havela 

❖ Valerie Smékalová 

❖ Mia Koudelková 

❖ Julie a Jakub Grulichovi 

❖ Valentýna Dostálová 

❖ Sebastian Kotyza 

❖ Egon Žůrek 

❖ Patrik Matoušek 

❖ Valerie Hynštová 

❖ Vendula Blažková 

                                                                                            Nora Hynštová, matrikářka

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

Výběr z nových knih ve fondu městské knihovny 

 

Brown, Dan Tajemství všech tajemství – Nejpopulárnější autor 

současnosti se vrací na scénu a nabízí své doposud 

nejúchvatnější dílo – spletitý a myšlenkově 

provokativní majstrštyk, který čtenáře pobaví tak, 

jak to dokáže jen Dan Brown. Na scénu opět 

přichází uznávaný profesor symbologie Robert 

Langdon, tentokrát v kulisách Prahy.  

Bryndza, Robert Stíny minulosti – Detektiv Erika Fosterová dorazí 

na místo činu a objeví tělo ženy a stopy kokainu. 

Pátrání ji přivede zpět tam, kam by to nikdy 

nečekala – dívá se do očí drogovému dealerovi, 

který před deseti lety zavraždil jejího manžela 
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Marka. Odhalení přivedou Eriku na pokraj sil               

a donutí ji čelit traumatu z minulosti a pravdě o tom, 

co se stalo v den Markovy smrti. 

Hartl, Patrik Manželství – Když se do sebe Jana s Martinem 

zamilovali, všichni byli přesvědčeni, že jejich vztah 

nemá žádnou budoucnost. Ani oni sami nevěřili, že 

jim spolu může být dobře déle než chvíli… Příběh 

o tom, jak láska vzdoruje šedi a každodennosti. 

Chalupová, Lenka Když se trhá nebe – Myslel si, že roztáčí kolo štěstí. 

Ve skutečnosti roztočil spirálu zla… Píše se rok 

1937. Židovský továrník Hugo Rosenbaum, který v 

Přerově vlastní úspěšnou fabriku na výrobu 

nábytku, má jediné přání: se svojí milovanou ženou 

Juditou konečně zplodit dědice. Pořídit si ho hodlá 

za každou cenu… Jenže vytoužené babele, jak 

židovské ženy říkají svým dětem, zvrátí nejen 

Hugův osud nečekaným směrem.  

Keleová-Vasilková, Táňa Zkoušky – Pět rodin, pět osudů, pět příběhů.                 

V době, kdy se svět mění a vše je těžší, musí 

hrdinové tohoto románu čelit nečekaným 

zkouškám. Jak se s nimi popasují a co to udělá s 

jejich vztahy? Román oblíbené slovenské autorky 

vás donutí zamyslet se nad silou osudu a životních 

náhod. 

Lapena, Shari Co jste to provedli? – V ospalém vermontském 

městečku Fairhill se nikdy nic neděje. Až do 

dnešního rána… Protože Dianu Brewerovou 

nenajdou v její posteli, ale na poli, nad kterým 

krouží supi. A stejně rychle, jako z dívky vyprchal 

život, stane se z Fairhillu místo plné podezřelých                

a strachu. Každý něco tají. A všichni chtějí vědět, 

kdo to udělal… 

Nazarov, Petr Pěšky kolem Česka 2 – Druhá polovina pěšího 

putování Petra Nazarova okolo celého Česka 

startuje u Aše a končí v Mostech u Jablunkova, 

přičemž tentokrát následuje Severní větev Stezky 

Českem. Putování se pro autora opět stává nejen 
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fyzickou výzvou, ale i duchovní cestou, která mu 

přináší hluboké prožitky radosti, vděčnosti                         

a propojení s přírodou i se sebou samým. 

Nesbo, Jo Osamělý vlk – Bob Oz, kriminalista minneapoliské 

policie, se topí až po uši v problémech. Když ho šéf 

suspenduje a stáhne z vyšetřování pokusu o vraždu 

místního obchodníka se zbraněmi, nehodlá se s tím 

smířit a do pátrání se pouští na vlastní pěst. Tajemný 

střelec záhy udeří znovu. Dokáže Bob odhalit jeho 

propracovaný plán i bez pomoci kolegů? 

Špitálníková, Nina Svědectví o životě v KLDR 2–V roce 2020 přinesla 

Nina Špitálníková sedm rozhovorů, které nechaly 

čtenáře nahlédnout pod krustu jednoho 

z nejkrutějších režimů světa. Nyní autorka na svou 

knihu, oceněnou Magnesií Literou, navazuje 

dalšími osmi rozhovory, jejichž respondenti 

uprchli, přežili a díky tomu mohli vydat svoje 

svědectví. 

Vondruška, Vlastimil Dědictví templářů – Na mladou lingvistku                    

a historičku Afroditu Rossovou se v souvislosti se 

zdánlivou sebevraždou profesora z fakulty obrací 

bývalý spolužák, pro kterého začne překládat deník 

Viléma z Lipé. V něm narazí na zprávu o ukrytém 

templářském pokladu. Začnou po něm společně 

pátrat a vše směřuje k dramatickému rozuzlení… 

Pro děti a mládež 

Březinová, Ivona Nevinná lavina – Mariana, Jonáš, Tim, Hardy              

a dvojčata Alfa a Beta se sjíždějí do Krkonoš, aby 

strávili příjemný týden na lyžích. Hned první den se 

vydají na běžky, ale krátká cesta se změní v 

nečekané drama prudkým zvratem slunečného 

počasí v hustou sněhovou vánici. Stmívá se a chata 

je v nedohlednu – šestice je donucena přečkat 

mrazivou noc venku… 

 

Mornštajnová, Alena Strašidýlko Stráša hasí průšvihy – Stráša se vrací             

a tentokrát ho čeká opravdu těžký úkol. Musí 
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vypátrat, co je vlastně zač. Hejkal? Trpaslík? 

Nejlepší bude, když vyzkouší od každého ze 

strašidelnických povolání trochu, a pak se uvidí. 

Která z profesí nakonec Strášovi padne jako ulitá? 

 

Navarro, Angels Staň se detektivem – Vydej se po stopách pachatelů 

v devíti nevyřešených případech. Přečti si 

svědectví, obhlédni místa činu a porovnej důkazy. 

Po splnění všech zábavných úkolů jistě zjistíš, jak 

to všechno bylo. A kdyby ne, nic se neděje: na konci 

knihy najdeš řešení. 

 

Pilátová, Markéta Čivavy z Ostravy – Veselé, pohádkové příběhy                

o dvou čivavách z mexického města Chihuahua                       

a jejich nové svérázné rodině žijící v Ostravě                  

a mluvící Ostravsky. A Ostrava, to je město, které 

stojí za to trochu poznat. Vždyť právě tady se 

kouzelné čivavy rozhodly usadit. 

 

AKCE V KNIHOVNĚ 

Vlaďka Klevetová – Pobaltí. Estonsko-Lotyšsko-Litva  

    Část své tříměsíční cesty po Evropě nám v pátek 19. 9. přišla představit Vlaďka 

Klevetová. Pro tentokrát nás vzala do pobaltských republik a na závěr jsme se zastavili 

i v polském Bělostoku. Přípravy na cesty trvaly téměř rok a vše začalo příletem do 

Helsinek, kde Vlaďka strávila hned několik dní.  

    Zastavila se např. v české restauraci Vltava, navštívila místní retro muzeum, 

ochutnávala místní jídlo a ukázala nám i typické stavby. Poté už přejela trajektem do 

Tallinu, jednoho z nejnavštěvovanějších míst Evropy, které láká na nezaměnitelnou 

architekturu a kosmopolitní atmosféru. Viděli jsme městské brány, magické ruiny 

kláštera Pirita, lodní muzeum i skanzen. Po Tallinu nás přivítala Riga se svými mosty    

a historickými domy, z nichž nejznámější jsou tzv. Tři bratři. Prohlédli jsme si také 

moderní budovu národní knihovny, muzeum okupace či přírodní muzeum.  

    Litevská metropole Vilnius se představila jako krásné nazdobené město se spoustou 

kostelů. Vlaďka nám ukázala vyhledávaný památník tzv. Horu tří křížů, uměleckou 

čtvrť Užupis či Muzeum KGB. Podívali jsme se také do měst Kaunas, Trakai                               

a Druskininkai a naše cesta byla prozatím u konce.  
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Alena a Jirka Márovi – Srí Lanka 

    V pátek 3. 10. nás čekala výprava na 

Srí Lanku, na kterou jsme se vydali 

společně s manželi Márovými. Na 

ostrově strávili celkem tři týdny a na 

jejich předem naplánovaných trasách 

je doprovázel místní průvodce. Na 

úvod jsme mohli vidět tzv. Malý Řím, 

město Negombo plné kostelů a 

chrámů. Potom už následovalo hlavní 

město Kolombo, které je velmi rušné, 

prohání se tam spousta tuk-tuků a na ulicích místní řemeslníci prodávají vše možné. 

Viděli jsme i moderní budovy, hlavní dominantu města Lotosovou věž, budovu 

parlamentu, plovoucí chrám, všudypřítomné sochy Buddhů a také mořské pobřeží. 

Navštívili jsme sloní sirotčinec Pinnawala, monumentální skalní pevnost Lví skálu, 

národní park Minneriya i čajovníkové plantáže mimo jiné v pohoří Knuckles. Podívali 

jsme se také na venkov, kde Márovi poznávali běžný život obyvatel a ochutnávali místní 

jídla, koření, a hlavně výborné čaje. Dokonce se zúčastnili místního kuchařského kurzu. 

Podnikli túru na tzv. malou Adamovu horu, vzali nás na želví farmu a okruh Srí Lankou 

se uzavřel.  

Petr Nazarov – Madeira 

    Ostrov věčného jara, levád, svěží zeleně a magických hor – to vše je Madeira, kam 

nás v pátek 10. 10. vzal cestovatel a fotograf Petr Nazarov. Naši výpravu jsme začínali 

v přímořském hlavním městě Funchal obklopeném horami. Kromě historického jádra 

jsou zde k vidění původní rybářské domky i soustava hotelů, jelikož ostrov je pro svoji 

dobrou dostupnost vyhledávaným turistických cílem. Petr Nazarov nám ukázal místní 

botanickou zahradu, která se pyšní více než 2000 exotickými rostlinami z celého světa.                                                                      

    Navštívili jsme městečko Santana s typickými barevnými pasteveckými domky. Ty 

nemají z praktických důvodů pevný základ a dají se rozebrat a přesunout.  

    Prošli jsme se podél levád, které měří na 5000 km, viděli jsme 2. nejvyšší útes 

v Evropě, nádherné vodopády a také nejrozsáhlejší vavřínový prales na světě Fanal. 

Podívali jsme se do nejsevernějšího městečka Porto Moniz, vyhledávaného pro své 

přírodní bazénky s mořskou vodou, i do tajemné horské vesničky Údolí jeptišek. 

S Petrem Nazarovem jsme navštívili také poloostrov Sao Lorenzo a sousední ostrov 
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Porto Santo, kde stojí dům Kryštofa Kolumba. K vidění byly i typické tance, jídlo a pití. 

A samozřejmě nesměla chybět socha slavného rodáka Cristiana Ronalda a také česká 

stopa na Madeiře – socha posledního českého krále Karla I., který sem s rodinou 

emigroval po rozpadu Rakouska-Uherska.  

Podzimní tvoření  

    Ve čtvrtek 23. 10. to v knihovně hrálo 

všemi barvami podzimu. S dětmi jsme si 

tentokrát vyrobili podzimní věnečky a 

kdo chtěl, mohl si udělat ještě jeden 

výrobek, a to halloweenského bubáčka 

na zavěšení. Na věneček jsme 

potřebovali polystyrenový korpus, 

krepové papíry a ozdoby, se kterými už 

si děti vyhrály podle vlastní fantazie. Na 

bubáčka jsme použili malý plastový 

kelímek, gázu, nalepovací očka a opět ozdoby podle fantazie každého. Všichni byli moc 

šikovní a já všem děkuji za krásné tvořivé odpoledne.  

Milan Zacha Kučera – Kristián aneb Oldřich Nový v československém filmu  

    V pátek 24. 10. jsme se vrátili do časů černobílých filmů. Světem herce Oldřicha 

Nového a jeho známých i méně známých rolí nás provedl ten nejpovolanější – 

spisovatel a odborný ředitel CS filmu Milan Zacha Kučera. Na úvod jsme si představili 

jeho obsáhlou filmografii, která se datuje mezi lety 1922-1970. Od každého filmu jsme 

si pustili ukázku, a pokud se nedochovala, tak jsme se k němu vrátili alespoň 

prostřednictvím fotografií. Ty nejúspěšnější filmy vznikaly v době protektorátu. Dávaly 

naději do budoucnosti a zůstaly tak stále aktuální. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí 

i z hercova osobního života. Patřila k nim např. jeho internace v koncentračním táboře 

Osterode, ze kterého se mu za neznámých okolností podařilo uprchnout.  

    Někteří návštěvníci besedy si za své pohotové postřehy odnesli i odměny 

k příležitosti dvacetiletého výročí CS filmu.  I příští rok se můžete těšit na další akce             

a setkání s novými i staronovými tvářemi. Na závěr bych chtěla poděkovat za přízeň             

a milé ohlasy a popřát všem kouzelné Vánoce a do nového roku 2026 jen to nejlepší! 

Zuzana Valášková, knihovnice 
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KULTURA VE MĚSTĚ 

PODZIM 

Návštěva Moravského divadla Olomouc – Noc na Karlštejně 

    Ve středu 8. října jsme se 

společně vydali do Moravského 

divadla v Olomouci, abychom 

zhlédli slavné muzikálové 

představení Noc na Karlštejně. Po 

usazení v hledišti se rozsvítila 

světla a na jevišti se rozehrál příběh 

založený na známé filmové                  

i divadelní klasice. Děj nás zavedl 

na hrad Karlštejn, kde císař Karel 

IV. zakázal ženám vstup, avšak 

láska a odhodlání se ukázaly být silnější než panovnická nařízení..  

Lampionový průvod  

    V pátek 31. října se naším městem 

procházela strašidla – konal se totiž 

tradiční lampionový průvod se 

strašidelnou stezkou. Kolem páté 

hodiny se ve sportovním areálu 

začaly scházet děti v doprovodu 

rodičů, prarodičů, sourozenců                       

i známých. Strašidla dovedla děti ke 

stezce, která se vzápětí rozzářila 

stovkami blikajících světýlek a 

lampionů. Stezka byla plná nejrůznějších strašidel a rekvizit. A i když se některé děti 

bály, všechny zdatně celou trasu zvládly. Po projití stezky ještě dostaly drobnou 

odměnu za statečnost. Na sportovním areálu už na všechny čekalo občerstvení a                        

o pohodovou atmosféru se postaral hudebním doprovodem pan Petřík. Velké díky patří 

všem pořadatelům i dobrovolníkům, kteří se na akci podíleli. 
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Martinské Šidleny - výlet na otevřené sklepy v Miloticích 

    V sobotu 15. listopadu jsme se vydali na již tradiční a dlouho očekávanou akci – 

otevřené sklepy v Miloticích. Návštěvníci se mohli těšit na ochutnávku místních vín                 

i na příjemnou atmosféru, kterou jsou Milotice proslulé. Účast občanů byla letos  

rekordní.  

ZIMA 

Mikulášská nadílka   

     V pátek 5. prosince navštívil naše 

město Mikuláš, doprovázený andělem a 

velkou skupinou čertů, aby hodné děti 

obdaroval mikulášskou nadílkou. Akci 

uspořádalo město Kostelec na Hané ve 

spolupráci s místními spolky. O 

hudební doprovod a moderování se 

postarala Leona Vaculková z Rádia 

Haná. Celá akce začala již tradičně 

vánočním jarmarkem, který uspořádali 

žáci a paní učitelky z prvního stupně naší základní školy. Poté už všechny přivítal 

starosta města, pan Ladislav Hynek a slavnostně rozsvítil vánoční strom. Následovala 

vystoupení dětí z naší mateřské školy a školní družiny, které předvedly to nejlepší ze 

své celoroční činnosti. Poté se už začali rojit čerti, kteří se rozprchli mezi děti, čekající 

na příchod Mikuláše s andělem. Opět i letos se mohli návštěvníci ohřát i v pekle, kde 

na ně čekali pekelní úředníci. Nechybělo ani občerstvení, které zajistili kostelečtí hasiči.  

Česko zpívá koledy 

    Ve středu 10. prosince se konala další tradiční akce – Česko zpívá koledy, která se 

již po několikáté konala na zahradě Domova pro seniory. Prostor byl svátečně 

vyzdoben, voněl svařeným vínem a cukrovím, a všude bylo cítit, že se blíží Vánoce. 

Zazněly klasiky jako Nesem vám noviny, Půjdem spolu do Betléma, Pásli ovce Valaši 

i další oblíbené koledy, které zná snad každý. Zazpívat si přišli malí i velcí! O hudební 

doprovod se postarala místní skupina To je problém. Děkujeme všem, kteří se na této 

akci podíleli a samozřejmě i Vám, kteří jste si přišli společně s námi zazpívat! 

Nora Hynštová, referentka kultury 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

    Nový školní rok je v plném proudu a my Vám zde opět představujeme výběr 

z nepřeberné řady akcí, které se dějí na naší základní škole v Kostelci na Hané. Naši 

žáci mají v letošním školním roce opět možnost zapojit se do mnoha zajímavých 

projektů, zde jsou některé z nich. 

Projekt Erasmus 

    Naše škola je už několik let aktivně zapojena do projektu Erasmus, a to jak v oblasti 

vzdělávání učitelů, tak prostřednictvím výjezdů našich žáků do zahraničí a hostování 

zahraničních studentů u nás. V letošním školním roce několik našich kolegů 

vycestovalo v rámci tzv. stínování do zahraničí, aby tak zvyšovali své profesní 

kompetence. Zároveň jsme na naší škole přivítali kolegy z Itálie. Naši žáci letos 

vycestovali do německého Freisingu. Více se dozvíte v následujících příspěvcích. 

Projekt eTwinning – naši žáci v Německu 

    Stejně jako v loňském roce vycestovali naši žáci do školy Realschule Gute Änger 

Freising v Německu, s níž naše škola navázala dlouhodobou spolupráci. Cílem tohoto 

projektu je prohloubit schopnost žáků komunikovat v cizím jazyce, poznat kulturu jiné 

země a navázat nová přátelství v zahraničí. Osm žáků devátých tříd strávilo první 

říjnový týden v hostovských rodinách. Doprovázely je učitelky Mgr. Terezy Krátká                

a Mgr. Tereza Večeřová. Pro žáky byl připraven zajímavý program jak ve škole, tak 

mimo ni.  

   Obzvlášť zajímavé byly výlety do měst Regensburg a Mnichova, kde navštívili místní 

památky. V Mnichově je pak čekala prohlídka Allianz Arény, centra mnichovského 

fotbalu. Na jaře příštího roku opět očekáváme příjezd žáků z Německa.  

                                                                                                       Tereza Večeřová 

Italští učitelé v Kostelci na Hané: týden plný inspirace díky projektu Erasmus+ 

    Začátek listopadu přinesl na Základní školu v Kostelci na Hané zajímavou návštěvu. 

V rámci mezinárodního projektu Erasmus+ k nám od 3. do 7. listopadu 2025 zavítali 

dva učitelé z italského města Chivasso, kteří působí na tamním lyceu.  
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    Naše škola tak pokračuje     v dlouhodobé spolupráci s partnerskými školami z oblasti 

Turína, která trvá už několik let. 

    Hlavním cílem jejich pobytu byla aktivita zvaná „stínování“ (anglicky job-

shadowing). Tento pojem označuje formu profesního rozvoje pedagogů, při níž učitel 

sleduje kolegy při práci, pozoruje jejich metody, organizaci vyučování a interakci se 

žáky. Během týdne mají možnost získávat inspiraci a nápady, které si následně mohou 

přenést do svého působení ve škole. 

    V průběhu pětidenní návštěvy měli italští učitelé možnost pozorovat vyučování na 

druhém stupni v různých předmětech – od angličtiny a němčiny přes matematiku, 

přírodní vědy, informatiku až po tělesnou a výtvarnou výchovu. 

    V závěrečné reflexi ocenili hned několik momentů, které je na naší škole zaujaly: 

pestrost výukových metod, díky kterým jsou hodiny dynamické a pro žáky atraktivní, 

velmi dobrou úroveň angličtiny našich žáků, která je příjemně překvapila, tandemovou 

výuku, při níž se na hodině potkávají dva učitelé a společně vedou výuku – jedná se              

o skvělý způsob, jak žáky podpořit a posílit jejich motivaci. 

    Návštěva proběhla ve velmi přátelské atmosféře a byla obohacující pro obě strany. 

Zatímco italští pedagogové si odvezli mnoho inspirace pro svou práci, naši učitelé měli 

možnost nahlédnout na výuku očima kolegů ze zahraničí. 

    A spolupráce tím rozhodně nekončí. Už nyní se rýsují plány na další společné 

aktivity. Mezinárodní projekty, jako je Erasmus+, nám znovu potvrzují, že vzdělávání 

nemá hranice. A že i škola z malého města může být součástí velkých věcí. 

                                                                                                                    Václav Slovák 

SOUTĚŽE 

Přírodovědný klokan 

    15. říjen byl na naší škole tradičně věnován soutěži Přírodovědný klokan. Do řešení 

úkolů a záhad z přírodovědných oborů se zapojilo 30 žáků z 8. a 9. ročníků. 

Nejúspěšnějšími řešiteli se stali: Šimon Kristek (8.B), Michaela Žváčková (9.A)                      

a Mikuláš Bubela (9.C). 
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Radka Špačková 

 Pythagoriáda a Logická olympiáda  

    Kromě přírodovědného Klokana se naši žáci účastní i řady dalších soutěží, mimo jiné 

i  Pythagoriády a Logické olympiády 

Oceněni byli nejúspěšnější žáci školy a to: 

Pythagoriáda: Denisa Špačková, Tobias Sasen, Adam Viták a Martin Kaláb. 

Logická olympiáda: Matouš Komárek, Štěpán Hrubý a František Nepožitek 

   Všem účastníkům soutěží děkujeme za účast, vítězům gratulujeme, a těm, co 

postoupili do dalších škol, přejeme mnoho úspěchů. 
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Halloween 

    Letos jsme ve škole opět slavili Halloween. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili                      

a přišli v maskách, připravili strašidelnou svačinku nebo natočili halloweenské video! 

Exkurze žáků do jaderné elektrárny Dukovany 

   Dne 4.11. 2025 se žáci vybraní žáci 

8. a 9. ročníku společně s paní 

učitelkou Enevovou, panem učitelem 

Kubečkem a paní asistentkou 

Stawaritschovou vydali na exkurzi do 

jaderné elektrárny Dukovany. 

Původně byla v plánu i vodní 

elektrárna Dalešice, exkurze však byla 

zrušena z důvodu prodloužení opravy 

pozemní komunikace.  

    V infocentru elektrárny byla velmi efektivně zorganizovaná prohlídka pod vedením 

několika pracovnic elektrárny. V jedné části prohlídky jsme si prostřednictvím virtuální 

reality ReaKTour prošli celou elektrárnu včetně reaktoru. Viděli jsme výměnu 

palivových tyčí i Čerenkovovo záření. Virtuální realita nás vznesla i nad chladící věž 

elektrárny a seznámila nás s místy, kde se v příštích letech plánuje výstavba dalších 

dvou bloků elektrárny. V druhé části prohlídky nám paní průvodkyně pomocí velmi 

pěkně zpracovaných modelů vysvětlila princip fungování třech okruhů elektrárny, 

obeznámila nás s informací, jakým způsobem obě naše jaderné elektrárny zacházejí 

s jaderným odpadem a odpovídala na velké množství našich otázek.  

    Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí jako například, jak dlouho trvá nejzdatnějším 

zaměstnancům zdolat žebřík vedoucí na 125 metrů vysokou chladící věž, kolik volného 

místa ještě zbývá v povrchovém úložišti radioaktivních odpadů, či jak to vypadá 

s životností současných 4 bloků elektrárny.  

    V závěru exkurze jsme si v infocentru vyzkoušeli simulaci výroby elektrické energie 

a Teslův transformátor. Exkurze byla velmi zajímavá a určitě ji v budoucnu plánujeme 

zopakovat. 

Pavla Enevová 



15 

 

AKCE PRVNÍHO STUPNĚ 

Indiánské dobrodružství prvňáčků aneb Začínáme spolu 

    Tak, jak už je na naší škole tradicí, strávili budoucí prvňáčci jeden srpnový den 

společně se svými rodiči a učiteli. 

Ráno kolem deváté hodiny jsme se všichni sešli na hřišti ve Smržicích, kde děti přivítaly 

indiánky Míša a Kačka – jejich nové třídní učitelky. 

    Nejprve byly děti rozděleny do třídních kolektivů. Se svou paní učitelkou si zahrály 

několik seznamovacích her a naučily se indiánský taneček. Zatímco se děti 

seznamovaly, rodiče se pod vedením dalších paní učitelek zapojili do her zaměřených 

na utužení kolektivu. 

    Společně s rodiči si vytvořily indiánskou čelenku. Po vydatném obědě přišla na řadu 

sportovní část programu. Děti si mohly vyzkoušet jízdu na koloběžce, hod na cíl nebo 

zdolávání lanové dráhy. 

    Na závěr dne se objevil samotný šerif – pan ředitel, který děti slavnostně pasoval do 

řad prvňáčků. Malí indiáni poté svým rodičům předvedli taneček, který se během dne 

naučili. Den plný zábavy, smíchu a nových zážitků jsme zakončili společným 

rozloučením a všichni jsme se spokojeni rozjeli domů. 

Kateřina Humeníková 

ZE ŽIVOTA DRUŽINY 

Seznamovací piknik v měsíci září 

    A je tu začátek nového školního roku! 

     Děti z 1.A se se školou a družinou teprve seznamují, a abych jim to alespoň trochu 

ulehčila, naplánovala jsem dětem SEZNAMOVACÍ PIKNIK. Piknik se uskutečnil 

v prostorách školního hřiště. Bylo krásné podzimní odpoledne. Vzali jsem si ven 

piknikové deky, karimatky i polštářky a pod stromem jsme vše rozložili. Na deky jsme 

položili tácky a boxy s dobrotami, které nám doma maminky připravily právě pro tento 

významný den, a společně jsme donesené jídlo ochutnávali. Doplňovali jsme si předem 

připravenou vodu s citrónem, povídali jsme si a v rámci uvolněné konverzace jsme se 

o sobě dozvěděli, co máme nebo nemáme rádi, jaké hry, sporty,  
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aktivity aj. nás nejvíce baví, co se nám líbí ve škole i v družině a na co se můžeme těšit 

během celého školního roku 2025/2026. Den se velmi vydařil, děti odcházely 

spokojené, uvolněné a usměvavé. 

Bioodpad 

    V měsíci září jsme s dětmi probírali téma BIOODPAD, konkrétně jsem se bavili                

o spadaném listí ze stromů. 

    Řekli jsme si, že spadané listí je bioodpad a jeho správným řešením je kompostování 

nebo uložení do sběrného dvora či nádoby na bioodpad. Listí lze také využít na zahradě 

jako přírodní mulč na ochranu půdy nebo k úkrytu pro ježky a hmyz.  

   Na základě našeho čtení a povídání o bioodpadu jsem se v ŘÍJNU v rámci ŠD vydali 

do prostor školního hřiště a sesbírali jsme hromady listí do správné popelnice na 

bioodpad, kterou nám propůjčil, vysypal a k dalšímu sběru znovu dovezl, pan správce 

haly. 

  Dětem se tato činnost velmi líbila, a to i proto, že nám do zad svítilo podzimní 

sluníčko, nad námi bylo azurové nebe a listí na stromech hrálo nádhernými podzimními 

barvami.) 

Přihlášení dětí ze 4. oddělení ŠD do Okresní výtvarné soutěže „barvy podzimu“, 

která byla vyhlášena v DDM V Prostějově 

    Soutěž o nejhezčí obrázek na téma BARVY PODZIMU byla vyhlášená DDM 

v Prostějově. Do soutěže se zapojily děti ze 4. oddělení školní družiny a dvě žákyně ze 

4. A. Všechny obrázky byly do soutěže přijaty! 

   Držme dětem pěsti, třeba se umístí na stupních vítězů! :-) 

Den stromů – Honzovo hledání ztracené zahrady v Kostelci na Hané, zakončené 

prohlídkou zahradnictví u Marciánů 

    Na den 20.10.2025 připadá Den stromů. S dětmi ze 4. oddělení jsme si povídali o 

listnatých i jehličnatých stromech, o významu stromů v přírodě a dle obrázků jsme 

určovali i druhy stromů. Přečetli jsem si pohádku O Honzovi a princezně zakleté ve 

stromě“.  

Pohádka nás inspirovali k hledání „ztracené zahrady“ v Kostelci. 
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    24.10.2025 jsme se proto vydali s pohádkovým Honzou na dobrodružnou stezku. 

Naším cílem bylo najít „ztracenou zahradu“ u Marciánů, kterou se nám zdárně podařilo 

najít.V zahradnictví se nám velmi líbilo, viděli jsem mnoho různých stromů, keřů, 

kytek, dekorací, ale také třeba jezírko s kachnami. Na závěr jsme si koupili něco na 

památku a zvesela jsme odcházeli zpátky do školy. 

Listopad – putování se strašidýlky 

    21.11.2025 nás čeká putování se strašidýlky, aneb zábavná hra spojená s hledáním 

sochy Petra Bezruče v Kostelci na Hané, která bude zakončena návštěvou Červeného 

domku Petra Bezruče. 

                                                                                                                  Monika Lanča 

Ať žijí duchové ve školní družině!  

    Ve středu 12. listopadu se děti z naší 

školní družiny 5. oddělení vydaly na 

prožitkovou cestu s názvem Ať žijí duchové. 

Cílem je hravou formou přiblížit tradici 

svátku Všech zesnulých, který u nás známe 

jako Dušičky. Nechceme strašit ani děti 

lekat, ale naopak ukázat, že vzpomínat na 

ty, kteří tu s námi už nejsou, může být 

něžné, klidné a laskavé. Děti plnily tři 

stanoviště. Nejprve pomohly navrátit 

malým ztraceným dušičkám místo v jejich městečku, poté symbolicky rozsvítily 

světýlko a nakonec prošly „duší stezkou“, kde se setkaly s přátelskými duchy. 

    Celá akce je zaměřena na prožitek, vzájemnou podporu a klidnou atmosféru. Chceme 

dětem ukázat, že vzpomínka může hřát. Krásně jsme si užili společné dobrodružství! 

Iva Žáčková 

NAŠI NEJMENŠÍ… 

Spolupracujeme s domovem pro seniory 

    V pátek 7. 11. 2025 navštívila skupinka dětí z Berušek Domov pro seniory v Kostelci 

na Hané. Dětem se hodně líbí barevný, voňavý podzim, tvoření a malování, aktivity, 
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které se k podzimnímu počasí hodí. Právě o tom všem přišly potěšit obyvatele Domova. 

Děti zpívaly, přednášely a tancovaly. 

Kateřina Humeníková 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Dýňohrátky v MŠ  

    Letní prázdniny rychle utekly a začal 

nový školní rok. Děti, které již do mateřské 

školy chodily se těšily na své kamarády a 

byly jistě zvědavé, co všechno jim nový 

školní rok přinese. Nově příchozí děti se 

postupně zadaptovaly na pobyt v novém 

prostředí, učily se dodržovat denní režim a 

pravidla soužití s ostatními dětmi.  

    Adaptační období dětem zpříjemnilo 

divadelní představení Pohádka o 

kůzlátkách. Netradiční pojetí klasické pohádky ztvárnila divadelní společnost Kejkle 

s využitím velkých plyšových maňásků.   Pohádka byla veselá, děti byly do děje 

zapojovány a strach z vlka neměli. Děti rády zpívají všechny písničky, lidové, ale                      

i písničky z pohádek. A právě takový hudební pořad Abeceda na ně čekal. Za 

doprovodu kytary si děti připomněly známé pohádkové písně a také hádaly písmenka, 

na která písnička začíná.   

    Podzimní období v mateřské škole přináší každoročně hodně nápadů a námětů pro 

tvořivé činnosti dětí. Děti se těší z množství proměn, které toto období poskytuje. Na 

společných vycházkách pozorovaly dozrávání ovoce a zeleniny na zahradě i na poli, 

pozorovaly změny v přírodě, sbíraly žaludy, kaštany a další přírodniny na podzimní 

tvoření.  

    Pro rodiče a jejich děti jsme připravily Dýňohrátky. Dýně Olívie nás provázela celým 

odpolednem. Na tuto líbivou písničku děti předvedly poutavé vystoupení.  Potom se 

nadšeně a s velkou chutí pustily s rodiči do plnění úkolů. Tyto úkoly byly rozmístěny 

po celé školní zahradě na šesti stanovištích. Děti zdolávaly překážkovou dráhu, 

navlékaly papírovou dýni, hledaly na obrázcích stíny apod. Nechybělo ani stanoviště, 

kde si děti mohly vytvořit záložku do knihy.   
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    Za splnění všech úkolů dostaly děti diplom a drobné dárečky. Všem rodičům 

děkujeme za hojnou účast a za nádhernou výzdobu. Rodiče přinesli nazdobené                            

i nenazdobené dýně a hodně bohaté různorodé občerstvení a byla možnost ochutnat                  

i netradiční pokrmy z dýně. 

    Další obrovské překvapení čekalo děti z nejstarších tříd. Do třídy Květinky a Berušky 

zavítal rodilý mluvčí Mr. Allan Ross Mackenzie ze Skotska. Společně s dětmi vyplnil 

čas hraní po dobu celého dopoledne. Zapojil děti do různých aktivit nejen ve třídě, ale 

i na školní zahradě. Po celou dobu na děti mluvil anglicky, děti mu rozuměly, dobře se 

bavily, a přitom se učily anglická slovíčka.  Nyní se děti již pomalu chystají uvítat 

nejkrásnější svátky v roce – Vánoce.  

Ivana Kalábová, zástupce ředitele pro MŠ 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST KOSTELEC NA HANÉ 

DESETILETÍ RESTAURÁTORSKÉ ČINNOSTI V KOSTELE SV. JAKUBA 

STARŠÍHO 

   Od roku 2016 jsou v interiéru kosteleckého kostela nepřetržitě, po dobu deseti let, 

realizovány restaurátorské záměry. Socha za sochou, oltář za oltářem jsou pod přísným 

dohledem Památkového úřadu, opravovány a navraceny do původní zdobně barevné 

vizáže. Každoročně jsou prováděna výběrová řízení na plánované restaurátorské práce, 

které mohou vykonávat pouze restaurátoři mající příslušné licence.  

   V letošním roce byla dokončena druhá a třetí etapa obnovy kazatelny. Na ni se vrátily 

také i dřevěné sochy zrestaurované v minulém roce. Do sochy sv. Jana Křtitele byla 

vložena malá destička s informacemi o původní realizaci v roce 1766 a o současně 

provedené opravě. Tato nahradila rozpadlý papírový záznam nalezený uvnitř sochy při 

jejím čištění v ateliéru restaurátora Mgr. Art. Jiřího Helmy.      

   Kdy přesně došlo k monochromatickému nátěru soch, který se nyní odstraňuje, není 

prozatím dohledáno. Proto není ani znám důvod, proč k ošetření soch do šedé barvy 

s vyzlacením došlo. Je možné, že bylo tehdy jednodušší a levnější vše jednotně přetřít, 

než provádět detailní opravy vybledlých a místy i poškozených soch v původních 

barevných odstínech.  

   Ve farní kronice je na straně 49 zmínka z roku 1898. Tehdy olomoucký kostelní malíř 

a pozlacovač Gustav Přečka při výmalbě lodi kostela vyzdobil i oltáře se všemi 
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sochami. Vše za 2 400 zlatých hrazených 

z pozůstalosti zemřelého faráře Floriána Krajíčka. 

Co pisatel mínil slovem „vyzdobil“ však už nikde 

specifikováno není. Je možné, že v uvedeném roce 

došlo opravdu k celkovému nátěru a vyzlacení, nebo 

se v té době jednalo pouze o dekorativnímu 

pozlacení jemných linek. Tak či tak Památkový úřad 

rozhodnul nátěr odstranit a vše vrátit do nejvíce 

zachovalé vrstvy, kterou je aktuální probarvení. 

   Nyní je před námi nejnáročnější ze všech 

restaurátorských záměrů, a tím je celková obnova 

hlavního oltáře. Tato akce je rozdělena do čtyř etap, 

což představuje práci restaurátorů na minimálně 

čtyři roky. Po většinu tohoto období bude před oltářem instalováno lešení až do úrovně 

nejvýše umístěných soch.  

   Celý záměr je natolik rozsáhlý, že jakákoli finanční pomoc, dotace či dar jsou velice 

vítány a napomohou farnosti dokončit celkovou opravu interiéru jedinečné kulturní 

památky, kterou v Kostelci máme. Každý kostel je určitou vizitkou své lokality a lidí, 

kteří v ní žijí. Proto jsme rádi, že se nám dlouhodobě daří i ve spolupráci s městem 

Kostelec na Hané, Olomouckým krajem a Ministerstvem kultury České republiky tento 

pohled naplňovat. Věříme, že i v následujících letech budou zastupitelé města a také 

poslanci uvědoměle pamatovat na dotace pro velmi důležitou památkovou péči.    

   Srdečně děkujeme touto cestou všem dárcům a příznivcům farnosti za jejich podporu. 

Přejeme zároveň překrásné prožití vánočních svátků a do nového roku vyprošujeme 

hojnost Božího požehnání, pevného zdraví a dar rodinné pohody.  

PASTORAČNÍ A EKONOMICKÁ RADA FARNOSTI 

   V září letošního roku proběhly ve farnosti Kostelec na Hané volby do pastorační rady 

farnosti. Tato událost představuje důležitý okamžik farního života, protože farníci mají 

možnost aktivně ovlivnit směřování a správu své farnosti. Zvolením nových členů 

zároveň farář získává poradní a podpůrné týmy, bez nichž se zdravé fungování farnosti 

neobejde. Po veřejném slibu obdrželi zvolení členové mandát na dobu čtyř let. V obou 

radách je automatickým členem duchovní správce farnosti P. Petr Šimara.   
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   Pastorační rada je poradním orgánem faráře pro oblast duchovního a komunitního 

života farnosti.  

    Pomáhá při plánování pastoračních aktivit, podporuje vzájemné vztahy mezi farníky, 

spolupracuje na přípravě liturgických slavení, akcí a farních setkání a hledá způsoby, 

jak být otevřeným společenstvím pro lidi všech generací. Rada také řeší podněty                           

a potřeby, které farníci předkládají. Jejím úkolem je především rozvíjet duchovní život 

obce a pečovat o to, aby farnost byla živým a věřícím společenstvím. 

   Ekonomická rada má odlišné, ale stejně důležité poslání. Její úlohou je dohlížet na 

hospodaření farnosti, připravovat a kontrolovat rozpočty, posuzovat investice a opravy, 

zabývat se správou majetku a zajišťovat transparentní nakládání s dary, příspěvky                      

a dotacemi. Členy ekonomické rady nevolí farníci, ale na dobu čtyř roků je vybírá 

duchovní správce farnosti a po veřejném slibu je jmenuje do funkce. Tu musí vykonávat 

s cílem, aby farnost nakládala s prostředky odpovědně a s péčí řádného hospodáře. 

   Zvolení členové pastorační rady: Jiří Vrba, Pavel Mazur, Miroslav Horák, Ladislav 

Burget, Jan Měchura, Jana Bartoníková, Matyáš Svoboda, Roman Nehera – jáhen. 

   Jmenovaní členové ekonomické rady: Miroslav Horák, Jiří Vrba.  

   Velké poděkování patří všem, kteří se voleb zúčastnili nebo kandidovali. Zvlášť 

děkujeme členům dosavadních rad za jejich službu a obětavost v uplynulých letech. 

Jejich ochota věnovat svůj čas a schopnosti životu farnosti je službou, která není tolik 

vidět, ale pro budoucnost našeho společenství je nesmírně důležitá. 

POZVÁNÍ NA VÁNOČNÍ KONCERT 

   Skupina TO JE PROBLÉM ve spolupráci s Římskokatolickou farností Kostelec na 

Hané pořádají v úterý 30. prosince v 18 hodin vánoční koncert. Kostel svatého Jakuba 

Staršího bude s betlémem, jesličkami a vánoční výzdobou připraven vytvořit 

překrásnou kulisu pro tuto kulturní akci. Čas vánočních svátků je tou nejpříhodnější 

dobou pro zpěv koled a společnou radost ze svátků plných lásky a porozumění.  

   Přijměte proto naše pozvání a využijte jedinečnou příležitost zúčastnit se jednoho 

z mála koncertů v Kostelci. Odměnou vám bude živá hudba v ikonickém prostředí 

zdejšího chrámu. Vstup je volný, vstupné dobrovolné. Na všechny posluchače se těší 

pořadatelé.  

Za pastorační radu farnosti Jiří Vrba 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

My tři králové jdeme k vám…. 

    ...a neseme tradiční tříkrálové koledování. Vaši oblíbení králové k vám na začátku 

příštího roku opět zavítají a popřejí vše dobré do nového roku druhou lednovou sobotu, 

tedy 10. ledna 2026 převážně v dopoledních hodinách. Do sbírky bude možné přispět 

také na městském úřadě a v kostele do 14. ledna 2026, popřípadě online koledou. Za 

vaši štědrost a vstřícnost ke koledníkům moc děkuje za celý organizační tým Marek 

Bartoník 

Marek Bartoník 

SAVANA KLUB KUŠÍ 

Závěr střeleckého roku v Savaně 

     Letošní mistrovství světa ve střelbě 

z polní kuše se konalo na břehu řeky 

Dunaje, v olympijském centru 

v Maďarském městě Dunavarsány. Celé 

dějství provázela velká horka a pořadatelé 

společně s technickou komisí museli 

upravovat program, aby nebylo ohroženo 

zdraví střelců. Česká reprezentace čítala 7 

členů, z toho 4 atlety z našeho kosteleckého 

oddílu Savana. Zde vám předkládáme 

výsledky úvodního závodu Duna cup a umístění na mistrovství světa.  

Irena Hynková (kategorie seniorky): Duna cup 1. místo, MS 2. místo  

Anna Myšková (junioři): Duna cup 6. místo, MS 8. místo  

Karolína Hynková (ženy): Duna cup 4. místo, MS 7. místo            

Erik James Leckie (muži): MS 11. příčku.                                             

Družstvo žen (Karolína Hynková, Sabina Kubesová, Jana Vyskočilová): MS 3. místo 

Smíšené družstvo (Hynková Irena, Sabina Kubesová, Denis Vyskočil): MS 5. místo  

    Závěr světového poháru se tento rok konal v nedaleké Vídni. Tamní střelci společně 

s lukostřelci zorganizovali povedený finálový závod, na kterém ovšem nedokázali 

poručit počasí, které se na střelcích vyřádilo.  
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    Nastřílet vytoužené desítky ztěžoval silný vítr, který se točil a foukal ze všech 

možných směrů, a komfortu nepřidával ani teplotní propad. Přesto se našim střelcům 

povedlo předvést dobré výkony a v konečném žebříčku nejlepších žen a mužů 

světového poháru se umístili následovně:  

ŽENY 

Irena Hynková: 7. místo (z 25 střelkyň) 

Karolína Hynková: 9. místo 

Anna Myšková: 13. místo 

Hana Nedělníková: 18. místo  

MUŽI 

Erik James Leckie: 11. místo (ze 47 střelců) 

Mistrovství České republiky  

    V Otrokovicích provázelo nepříznivé chladné a 

deštivé počasí. Náš oddíl získal tři zlaté a tři stříbrné 

medaile. Lukáši Andrésovi chyběly pouhé čtyři body na 

mistrovský titul, obsadil druhé místo v kategorii mužů. 

Stejně tak Anička Myšková v kategorii juniorů a Irena 

Hynková za ženy se musely smířit se stříbrem. 

Nejcennější kov a titul mistryně ČR si vystřílely Hana 

Nedělníková za ženy a v kategorii seniorky Jaroslava 

Nedělníková.  Družstvo ve složení Hynková Irena, 

Nedělníková Hana a Jaroslava předčily o 210 bodů 

druhý SKŠZ Plumlov a o 226 bodů třetí oddíl TJ Opava 

a na krku se jim blýskla zlatá medaile. 

    Po uzavření venkovní sezóny bude náš klub otvírat tu halovou prvním listopadovým 

domácím závodem, který proběhne v sobotu 22.11. Do konce roku nás čeká naše 

oblíbená Mikulášská nadílka v Komárově, která před Vánoci uzavře letošní závodní 

maraton.  Vánoce jsou časem díků a my bychom rádi poděkovali městu Kostelec na 

Hané za celoroční podporu našeho sportu a reprezentantů, bez které bychom se 

neobešli.  Vám všem přejeme veselé Vánoce plné rodinné pohody a do nového roku 

hodně zdraví, štěstí, a nejen sportovních úspěchů. Šťastné prožití vánočních svátků, 

hodně zdraví a štěstí Šťastné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a štěstí 

Savana klub kuší  
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MYSLIVECKÝ SPOLEK KOSTELEC NA HANÉ 

    Vážení přátelé myslivosti a přírody, dovolte pár řádků o činnosti našeho 

mysliveckého spolku. 

    V měsíci březnu letošního roku ve spolupráci s Městem Kostelec na Hané se nám 

podařilo vysadit stromořadí ovocných stromů na pozemku města, a to v lokalitě od 

místního hřbitova směr Kosíř.  Ovocné stromky a jejich plody by měly v budoucnu 

sloužit jako přilepšení k potravě v době strádání a v období sucha k doplnění tekutin 

zvěři. Poděkování patří Městu Kostelec na Hané za poskytnutí finanční dotace na 

výsadbu zeleně v přírodě. 

    Pro neustálé vandalství na naší střelnici mysliveckého spolku jsme se rozhodli 

odstranit a demontovat chatku, která sloužila jako zázemí pro pořádaní střeleb na 

asfaltový terč. Naše střelnice se nachází v blízkosti toku říčky Romže. Podle nařízení 

EU je u uznaných vodních toků a mokřad zakázáno používat olověné střelivo (brok). 

Abychom mohli střelnici nadále využívat, zažádali jsme o novou balistickou zkoušku 

pro použití ocelového střeliva a tím splnili danou legislativu. 

    V průběhu roku se nám podařilo vyrobit a opravit myslivecká zařízení sloužící 

k zakrmování zvěře v zimních měsících. Velké poděkování patří zejména firmě Agros 

Haná Stařechovice panu Blahovi a ROLS Lešany panu Ing. Tomanovi za poskytnutí 

krmiva pro drobnou zvěř. Toto krmivo bylo počátkem září naskladněno do zásobníku 

ve skladu mysliveckého spolku. Z tohoto skladu je krmivo členy MS rozváženo po 

honitbě a v zimním období pravidelně doplňováno, aby zvěř nestrádala.  

    Pro výkon práva myslivosti je zapotřebí mít lovecky upotřebitelného psa, který je 

nedílným společníkem myslivce pro dosled a dohledávku zvěře jak spárkaté tak drobné. 

Naši dva členové M. Vlach a K. Tesařová letos úspěšně odvedli dva psy výmarského 

ohaře a krátkosrstého německého ohaře na podzimních zkouškách v I. ceně a získali 

loveckou upotřebitelnost. Tímto jim blahopřejeme, protože výcvik psa vyžaduje mnoho 

úsilí. Jedno pořekadlo říká, že myslivec bez psa je poloviční myslivec. 

    V průběhu roku nám byla od chovatelů slepic a drůbeže hlášena napadení liškou nebo 

kunou, kdy jejich chovy byly někdy úplně do jediné slepice vypleněny. Členové MS se 

zaměřili na odlov škodné a k měsíci říjnu bylo uloveno 35 ks lišek a 2 ks psík 

mývalovitý.  
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    Za zmínku stojí, že liška obecná má dobu hájení od začátku března do konce června. 

V tomto období je lov lišek zakázán, což je opatření zavedené od 1. dubna 2025 s cílem 

ochránit ji v době vrhu mláďat a péče o ně. 

    Objevila se nová nákaza myxomatóza zajíců. Jde o novou a nebezpečnou chorobu 

způsobenou zmutovaným virem, který se šíří hlavně hmyzem (komáry), ale i přímým 

kontaktem. Doposud tímto virem byl napadán divoký a domácí králík, nyní napadá 

zajíce polního. V České republice se výskyt potvrdil na jižní Moravě, kde způsobil úhyn 

stovky zajíců. Mezi příznaky patří otoky očí, uší a nosu. Neexistuje na ni vakcína ani 

účinná léčba. Při onemocnění zajíce dochází k vysoké úmrtnosti a může vést                                  

k masovým úhynům. 

    Naši honitbu protínají poměrně frekventované silnice, kde dochází k nepříjemným 

srážkám se zvěří. Zvěř často nebývá usmrcena nárazem hned, trpí a hyne v bolestech. 

Apelujeme proto na řidiče – buďte obezřetní většinou brzo ráno a večer, kdy zvěř 

přechází silnici. Srážku autem letos nepřežilo 6 ks srnčí zvěře a jeden divočák. 

    Na jaře bylo opět vypuštěna pára koroptve polní a můžeme říct, že se populace 

koroptve v naší honitbě zvedá a daří se jí. Letos jsme společně se sousedními honitbami 

MS Smržice, MS Stařechovice zažádali na Ministerstvu životního prostředí o uznání 

honitby jako koroptví oblast. Této žádosti nám bylo vyhověno a tímto jsme získali 

možnost lépe pečovat dle legislativy o tento ohrožený druh v naší krajině. 

    V měsíci září nás opustil kamarád v zeleném Zdeněk Přecechtěl, který krátkou dobu 

působil v našem Mysliveckým spolku Kostelec na Hané. Čest jeho památce. 

    V nadcházejícím adventním čase přejeme krásné a pokojné prožití vánočních svátků 

a do nového roku 2026 hodně zdraví a pěkné zážitky v naší krásné přírodě. 

Členové mysliveckého spolku KnH 

TJ SOKOL CENTRUM HANÁ 

Mladší žáci – sezóna 2025/2026 

    Holky a kluci ročníků narození 2013 a 2014 začínali tvořit jeden tým už na jaře 2025 

účastí na společných trénincích. Tehdy se teprve jednalo o vzájemná seznamování, 

prověřování individuálních schopností a hráčských dovedností. 
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   Ostrý start přišel se začátkem srpna, kdy 

se nová parta mládežníků sešla na 

společném soustředění v tradičním                            

a zároveň výborném prostředí kosteleckého 

sportovního areálu a širokého okolí. Čtyři 

dny intenzivní přípravy, které spočívaly 

v ladění rychlosti, síly, koordinace                           

a samozřejmě individuálních i kolektivních 

herních dovedností, nasměrovaly nově se 

rodící mančaft vstříc nové sezóně. Příprava 

zahrnovala také budování vzájemných sociálních vztahů mezi dětmi, jednoduše řečeno 

smyslem bylo vytvořit partu, která potáhne zajeden provaz, vzniknou nová kamarádství, 

a přispěje ke společnému cíli, a to být skvělými házenkáři. Vedly k tomu především 

chvíle odpočinku po celodenní dřině naplněné hrami a zábavou, než všechny sklátila 

únava a večerka ohlásila čas na spánek v příjemně vychlazené Sokolovně.  Ihned po 

soustředění tým zahájil pravidelné tréninky, přípravné turnaje a utkání. 

    První turnaj připadl na brněnský Hotel Vista Cup 23.-24.8.2025, kde se potkalo 14 

týmů z Česka a Slovenska. 5. místo, které si odvezl tým Centra Haná znamenalo pro 

nově se rodící tým velmi dobrý vstup do sezóny. Přátelské utkání s neustále se lepšící 

Karvinou v kostelecké hale přineslo další povzbuzení. Vítězství o 13 branek vyznívalo 

přesvědčivě.  Velmi silně obsazený turnaj v Lovosicích počátkem školního roku uvedl 

Centráky do reality a otevřel nové obzory, kde je třeba ještě zapracovat. 13. místo bylo 

trochu zklamáním, nicméně všichni věděli, že rozhodně není všem dnům konec,                          

a nikomu v dalších bojích nedají nic zadarmo.  

    Uběhl týden a začala premiérová Mezikrajská soutěž, které se účastní nejlepší týmy 

z Olomouckého, Zlínského a Moravskoslezského kraje. Přestože družstvo Centra Haná 

bylo ještě doplněno o nové hráče Kostelce na Hané, Prostějova a Čech pod Kosířem, 

papírově nebylo možné jej považovat za jednoho z favoritů. 

    O to milejší bylo překvapení hned v úvodním kole, kdy naopak na půdě jednoho 

z očekávaných lídrů Velké Bystřice dokázali kluci z Centra Haná vybojovat ohromným 

nasazením vítězství právě nad domácím týmem a poměrně jednoznačně také nad 

Litovlí. Další turnaje přinášely střídavé úspěchy, kdy na horké půdě Zubří napřed 

v pěkném tempu porazili ambiciózní tým HBC Olomouc, aby následně po velkém boji 

podlehli domácím, kterým v závěru vydrželo mnohem více sil.  
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    Za 14 dní přišel turnaj, kde se Centráci potkali s favority soutěže, kteří do té doby 

neztratili ani bod. Byly to týmy Kopřivnice a trochu překvapivě s ohledem na vývoj 

přípravného utkání také Karviná. K utkání s Karvinou Centrum Haná přistoupilo velmi 

odvážně, a naopak ze soupeře byl cítit pravděpodobně nabitý respekt z přátelského 

klání. Centrum Haná po celý zápas dominovalo a uštědřilo soupeři první porážku. 

Následovalo utkání s Kopřivnicí, kde naopak pořadatelský klub držel otěže pevně ve 

svých rukou po celou dobu. 

Výsledkový servis: 

 

 

 

    V tabulce již nefiguruje Litovel, která překvapivě po několika nevydařených utkání 

soutěž vzdala. 

    S výsledky mančaftu za první část sezóny panuje až možná trochu překvapivě 

spokojenost. Kluci a holky ze sebe dokázali vyždímat, co to jen šlo, a víra v další 

úspěchy je určitě do dalších bojů na místě. Zadarmo to rozhodně ale nebude. 
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    Sestava: David Hubál, Václav Hubál, Antonín Picek, Lukáš Coufal, Viták Adam, 

Robert Planička, Tomáš Hámor, Tomáš Polák, Roman Gábr, Hynek Žižka, Petr 

Hradečný, Vojta Kleveta, Ben Gottwald, Dominik Řehák, Patrik Feščuk, Linda 

Přidalová, Klára Kalabisová. Matěj Nevrlý. Trenér: Patrik Coufal 

STARŠÍ ŽÁCI 

    Starší žáci Centra Haná v sezóně 

2025/2026 hrají ve dvou soutěží. První 

soutěží je liga Olomouckého kraje. Druhou 

soutěží je Mezikrajská liga, kde hrají tři 

týmy z Olomouckého kraje (Centrum 

Haná, Olomouc, Velká Bystřice), tři týmy 

Zlínského kraje (Zubří, Zlín, Holešov)                    

a čtyři týmy z kraje Moravskoslezského 

(Karviná, Kopřivnice, Polanka a Frýdek 

Místek). Tato soutěž je nová a naši starší 

žáci, jsou po sedmi odehraných kolech na 5. místě s bilancí tří výher a čtyř porážek, 

kdy dvakrát prohráli jen o jednu branku. 

    V lize Olomouckého kraje se klukům vede daleko lépe, kdy po osmi odehraných 

zápasech jsou na prvním místě s bilancí 8 výher. Především výhra nad Velkou Bystřicí 

39:34 byla důležitá a zajistila klukům přímý postup do celostátní soutěže s názvem 

Žákovská liga ČR. Tuto soutěž hraje 25 nejlepších týmů z celé ČR a kluci v této soutěži 

budou startovat již počtvrté za sebou. Stejně jako loni, tak i letos tým starších žáků vede 

trenérské duo David Jurečka  a Jakub Raška, které před začátkem soutěže posílilo o 

další zkušenou trenérku Kristýnu Vítkovou. 

David Jurečka 

TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ – HK 

Mladší miniházená 

    Tým mladšího minižactva zahájil sezónu každoročním letním soustředěním, které se 

konalo již tradičně na konci srpna. I přes nízký počet jsme se zaměřili především na 

pohybové dovednosti, herní činnosti jednotlivce a budování dobré týmové atmosféry.                                                      

Na dětech bylo vidět, že se snaží ze všech sil i když byly některé cvičení náročné. Přesto 

musíme zhodnotit soustředění kladně. Bylo vidět, že to děti bavilo, dostavily se zatvrdlé 
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a bolavé nohy na konci soustředění, ukázal se týmový duch a také radost z pohybu a ze 

sportu. 

    Začátek září byl plný překvapení. Hned v prvních dvou týdnech k nám přišlo                      

20 nových svěřenců. Druhá půlka září byla plná výzev. Trenéři se pokoušeli nováčky 

naučit co nejvíce, začlenit je do týmu, a především vybudovat u našich nováčků lásku 

k pohybu a ke sportu, především k házené. V tuto chvíli můžeme říct, že se vše povedlo 

a kategorie mladšího minižactva v Kostelci jede kupředu. V průběhu října a listopadu 

jsme absolvovali několik turnajů v rámci OLKSH a teď nás čekají sokolské přebory, 

které jsou tentokrát v Prostějově. Věříme, že předvedeme bojovnou a dynamickou 

házenou plnou radosti a chuti vyhrát.  

    Tréninky probíhají vždy v pondělí a v pátek od 15:30 do 16:30 ve sportovní hale 

v Kostelci na Hané a pokud byste měli zájem házenou zkusit neváhejte přijít! Závěrem 

bychom rádi poděkovali rodičům našich svěřenců za spolupráci a podporu, která je tolik 

potřebná, aby vše fungovalo. 

trenéři Jiří Papoušek a Lukáš Koudelka 

Hodnocení probíhající sezóny starších miniházenkářů 

    Sezónu starších miniházenkářů jsme 

odstartovali třídenním soustředěním, 

které proběhlo od 20. do 22. srpna 

v kosteleckém sportovním areálu. Během 

tréninků jsme se zaměřili na rozvoj 

herních dovedností, zlepšení fyzické 

kondice i posílení týmové spolupráce. 

První velkou sportovní zkouškou byl 

turnaj v Lovosicích, kam jsme 

odcestovali v pátek 5. září. V konkurenci 

24 týmů z celé republiky, ale i ze zahraničí, jsme obsadili 12. místo. Pro mnoho hráčů 

to bylo vůbec první setkání s turnajem této velikosti a rychlosti hry, přesto se dokázali 

prosadit a předvést bojovné výkony. V průběhu sezóny se pravidelně účastníme turnajů 

OLKSH, které jsou zaměřené především na herní praxi a rozvoj mladých hráčů – skóre 

se zde nepočítá a důraz je kladen na radost ze hry, nasazení a postupné zlepšování. 

Dalším významným vystoupením byly Sokolské přebory konané 17. listopadu.  
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    Zde jsme nepodali optimální výkony a skončili jsme na 7. místě. I tak děti musíme 

pochválit za bojovnost a radost ze hry, jež byla vidět v každém zápase. 

    Za zmínku stojí i rozšiřování naší základny. Díky úspěšným náborům a práci celého 

klubu momentálně pracujeme ve starších minižácích s 25 dětmi. Těší nás, že je                              

o házenou v Kostelci takový zájem a je jen nás, abychom si přízeň rodičů a dětí udrželi.  

    Celkově lze sezónu hodnotit velmi pozitivně. Tým se posouvá kupředu, děti získávají 

cenné zkušenosti a jejich herní jistota roste s každým dalším turnajem. Věříme, že v 

nastaveném tempu budeme pokračovat i v dalších měsících a že se nám podaří navázat 

na dosavadní poctivou práci. 

Jan Ševčík, trenér staršího minižactva 

Muži sezóna 2025/2026 

     Sezóna 2025/2026 začala již po skončení té minulé především zajišťováním posílení 

týmu To se podařilo, na přestup přišel bývalý extraligový hráč Luďa Piwko (svou 

kvalitu prokázal již v pohárových utkáních a přípravě), domů se vrací po 14 letech jako 

kmenový hráč Jan Ševčík, 18 ti letý levoruký palič Tomáš Vaněk je rovněž již našim 

kmenovým hráčem s hostováním do prvoligových Hranic, z těch přišel na hostování 

Jiří Hollashke, který  ale podstoupil v září operaci lokte a podzim bohužel nenastoupí, 

domů se vrací po roční pauze na hostování  velmi šikovný křídelník  Raďa Lakomý                      

a mladičký dynamický Tomáš Hrabal (ještě dorostenec Haolku ), po několikaleté  pauze 

se vrací do týmu Lukáš Lula Varhalík,   a v srpnu se podařilo na přestup získat  

perspektivního gólmana Matyho Micku. Ambice před sezónou jsou posunuty 

k předním příčkám 2.ligy… ovšem ….   Tradičně kondiční příprava hráčů začala v 

srpnu. Vše převážně s míčem. Odehráli jsme začátkem srpna přípravné utkání s Litovlí, 

které jsme podlehli o 12 branek.  

    První ostré utkání – pohárový zápas ČSH na půdě Prostějova jsme zvládli, postoupili 

jsme a v dalším kole ČP jsme hostili ambiciózní prvoligový celek Litovle. Utkání mělo 

vysokou kvalitu, od začátku zápasu jsme vedli, a nakonec slavili překvapivé vítězství. 

V dalším kole ČP jsem narazili na další prvoligový tým tentokrát Tatran Bohunice. 

Utkání mělo skvělou úroveň, opět jsme s se soupeřem z vyšší ligy drželi krok, vedli 

jsme a vítězství nám v posledních vteřinách sebrali rozhodčí, když neuznali regulérní 

gól, zápas skončil remízou, následovali sedmimetrové hody (takovým způsobem 

rozhodnutí postupového zápasu jsem za svoji aktivní ani trenérskou kariéru nezažil). 

Ty jsme bohužel nezvládli, a tak do dalšího kola postoupili házenkáři Bohunic.  
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    Bohužel jsme herní kvalitu zápasů ČP nevyužili a v prvním kole jsme narazili na 

loňského vítěze 2.ligy, kvalitní tým Velkého Meziříčí, byť jsme drželi krok, v závěru 

II. poločasu jsme neproměnili hodně vyložených šancí a doma podlehli. To že máme 

těžký los jsme věděli hned po jeho zveřejnění a prvních 7 kol hrajeme herně s vyspělými 

a kvalitními soupeři.  Prohra s Kuřimí doma, v Újezdu u Brna (sestup z 1.ligy) na hřišti 

rezervy Bohunic, výhra s Ivančicemi, remíza doma s Telnicí, remíza v Olomouci 

povinná výhra doma s Novými Branicemi, a prozatím po 8 kolech soutěže celkové 

9.místo je daleko od předsezónních ambicí. Není samozřejmě ještě konec podzimu                

a jdeme zápas od zápasu. Jen v domácích utkáních ztráta bodů mrzí dvojnásob.  

Hráčský kádr: 

Brankáři: Pavel Navrátil, Jan Majer, Matyáš Micka 

Křídla: Václav Prášil, Dušan Knápek, Martin Popelka, Radim Lakomý, Martin Hanták 

Pivoti: Jan Oščádal, Adam Albrecht, Lukáš Koudelka 

Spojky: Tomáš Hrabal, Marek Grepl, Ondra Oščádal, Rostislav Podhrázký, Jan Ševčík, 

Luděk Piwko, Lukáš Varhalík, Tomáš Vaněk, Marek Dostál, Jan Smékal,Jiří Hollashke 

Vedoucí družstva: Martin Popelka st. 

Trenéři: David Ševčík, Martin Grulich, trenéři 

TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ – LUKOSTŘELBA 

     Sportovní lukostřelci z TJ Sokol Kostelec na Hané zvládli vrchol venkovní sezony 

2025 na výbornou. Zúčastnili se všech plánovaných vrcholných lukostřeleckých 

mistrovství České republiky ve věkových třídách děti do 11 let, mladší U13, starší žáci 

U15 a senioři. 

    Jak jsem již uváděl minula do výčtu úspěchů kosteleckých lukostřelců je vítězství 

v Anny Lysické na Přeboru ČR dětí do 11 let.  

    MČR ve Voticích v polovině září se zúčastnila výprava žáků ve složení Barbora 

Mrázková, Michelle Koláčková, Aneta Šinová, Elena Mlčochová v divizi reflexní luk 

a Natálie Crhová v divizi holý luk. Výborného umístění dosáhla Natálie Crhová, která 

po výborném výkonu v kvalifikaci 588 bodů čtvrtém místě toto udržela i v eliminacích 

a vybojovala 4. místo. Žačky v divizi reflexní luk U13 v kvalifikaci ukázaly výbornou 

formu. Naše Elena Mlčochová 6. místo (597bodů) a Aneta Šinová 9. místo (584bodů) 
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v celorepublikové konkurenci 27 

žaček v této kategorii. Nejvýše 

vystoupala z našich žaček Elena 

Mlčochová do souboje o bronzovou 

příčku, kde po srdnatém souboji 

zůstala pod stupni vítězů na čtvrtém 

místě. Aneta Šinová v konečném 

zúčtování obsadila 5. místo. V divizi 

holý luk naše mladší žačka Natálie 

Crhová vybojovala konečné 4. místo 

a tím udržela své umístění po kvalifikace, kterou absolvovala s nástřelem 588 bodů. 

    Naši žáci tentokrát zůstali pod stupni vítězů také v družstvech, kdy neproměnili 

v souboji o medaile ani jeden souboj ve vítězství a družstvo ve složení Elena 

Mlčochová, Aneta Šinová a hostující Gabriela Crháková nezlepšily svoji pozici 

z kvalifikace.  Tak tedy zase příště. 

    Venkovní sezona i pro dospělé byla završena účastí na MČR v Bystřici u Benešova. 

Naše početná výprava ve složení Karel Bőhm (50+), Zdeněk Smolka (60+), Pavel 

Műller (60+), Jiří František (60+), Hana Mazlová (50+) měla v plánu mimo individuální 

soutěže také soutěž družstev v kategorii 50+ (Böhm, Műller, Smolka) a mix-týmech 

(Böhm, Mazlová) 50+. Veliký úspěch zaznamenal kostelecký lukostřelec Karel Böhm, 

který vystoupal po povedené kvalifikaci (3. pozice 588 bodů) až na zlatou příčku kdy 

ve finále porazil Michala Novotného ze Sokola Březová a přivezl do Kostelec na Hané 

mistrovský titul z 91.MČR v terčové lukostřelbě v Bystřici. Družstvo seniorů z Bystřice 

přivezlo 3. místo. Z pohledu TJ Sokol Kostelec na Hané bylo 91. MČR velmi úspěšné. 

    Venkovní sezona nám do oddílu přinesla také veliké změny v počtu členů oddílu 

přibylo nám celkem 6 dětí a dorostu. Alice Kolíková, Monika Vaňková, Pavla 

Podzimková, Alice Ježiorová, Karel Pořízka a Štěpán Brabec. Tím se lukostřelecká 

skupina oddílu rozrostla na 15 sportovců ve věku od 10 ti let do dorosteneckého věku 

20let. Za tímto stojí detailní a trpělivá práce trenérů pana Karla Böhma a Zdeňka 

Smolky. Ne malý podíl na zabezpečení růstu členské základny a organizace 

lukostřeleckých akcí a materiálové zabezpečení oddílu má předseda oddílu Jiří 

František. V říjnu jsme se také připravovali na přechod do haly a zlepšování střelnice                               

a oddílového vybavení pro halovou sezonu na 2 brigádách s tímto zaměřením. Halová 

sezona začala prvním závodem 15.11.2025 a bude mít 5 lukostřeleckých závodů 

v městské hale v Kostelci na Hané. 
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    Lukostřelecký oddíl Sokola pořád usiluje o rozšíření tréninkové skupiny dětí.                     

V Kostelci na Hané jsou vytvořeny výtečné podmínky právě pro sportovní lukostřelbu. 

Vyučujeme sportovní lukostřelbu zejména reflexního luku. Uvítáme další děti do oddílu 

sportovní lukostřelby TJ Sokol Kostelec na Hané. V případě zájmu zavolejte předsedovi 

oddílu Ing. Jiřímu Františkovi na telefon 606670686. Rádi Vás uvítáme. Přijděte se 

podívat.  

    Děkujeme za podporu městu Kostelec na Hané.  Více informací najdete na 

www.lukostrelba-kostelec.cz.   

Jiří František, předseda LK1997 

HANÁCKÝ FOLKLÓRNÍ SOUBOR KOSÍŘ 

Přijemné předvánoční čas od sóbora Kosiř  

    Sóbor Košiř všecke čtenáře zdravi ze 

stránek Kosteleckyho zpravodaja. 

Pomalo se nám ten rok bliži ke konco a 

máme chvilo na přijemny adventni 

rozjímáni. Poďme se ohlidót, co se o 

nás od posledka odálo. 

    Náš sóbor se začátkem záři podival 

na Mezinárodni folklórní festival. To 

bela pro nás velká odálosť. Ono to 

hanácky tancováni je tak uspěšny, že si nás veptale e v cezeně, v dalekéch Zlatéch 

Piskách v Bulharsko. A co besme bele za Hanáke, debe sme se s tym nechtěle pochlobit. 

Tož to sme tak jednyho čtvrtečního odpoledňa naskákale do autobusa v Kostelco. 

Letadlem to nešlo, protože te naše robke brale sebó nejenom hanácky kroje, pantléke e 

parazóle, ale e večerni róbe, plavke do vode, plavke na opalováni, tihlečke na kroje, 

tihlečke na vlase...  

    A za 21 hodin sme s jistó nadsázkó z něho veskočele přimo do vln Černyho mořa.  

Šak sme se néprv divile, že sme z něho velezle zase bíli a ne černi... člověk se pořád 

zkrátka neco oči. A že to bela panečko jizda! Učastnile sme se festivalo Etno Rhytmuse, 

kde sme bele jako prvni zástupci nejen Hané, ale e celé naši vlasti. Tož, bele sme, jak 

se patři, na to pešni, až nám frňák stópal navrch.  

http://www.lukostrelba-kostelec.cz/
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    Take sme se pěkně o těch tancu 

zapotile, abesme neodělale té naši drahé 

vlasti ostodo. Ono to néni pro te naše 

Hanačke zas tak jednodochy tancovat 

hanácky tance v tropickéch teplotách… 

lilo z nás jak z vola, šak si to jistě 

dovedete představit. Ale potlesk - ten 

sme měle decke névětši. Dófáme, že 

sme to našo krásnó Hanó okázale v tech 

nékrásnéšich barvách. 

    Na podzem, jako každé rok, sme se na svátek svatyho Václava 28. záři zučastnile 

Setkáni Hanáku. To letošni belo ve Velké Bytřice. Hanáku tam belo nepočitaně. Od 

maléch děcek až po stary tetine a Hanáci z blizka e z daleka.  

    Koncem listopado sme měle Vestópeni pro senióre v Lotině. No řekno Vám, ti 

duchodci z Lotina vám měla tolik energie, že be s nama muhle tancovat celé večir.                   

A zpivat klidně až do rána. No, me sme si to vesvětlele tim, že oni nemusijó ráno vstávat 

ani do škole, ani do práce.  

    Pokaváď sme vás nalákale, tož neváhéte a přendite se na nás nekde podivat a skočet 

si s nama v kole. Třeba 6. prosinca na Adventni posezeni do Tróbek. Nebo všecke 

zveme 24. ledna 2026 do Ohrozimi na náš Hanácké bál. Že to néni v Kostelco je kvulivá 

temo, že na plesovó sezóno nebode eště k dispozici sokolovna.  A dež vám to ešče bode 

málo, tak se k nám mužete předat, zkóšime každé pátek od sedmi večir v sokolovni v 

Kostelco na Hané. 

    Naši mili, přejeme vám krásny, spokojeny a požehnany vánočni svátke. A do teho 

novyho roka 2026 přejeme zdravi, lásko a dobró nálado. 

 Z. Švarcová a N. Chrástecká  

JSDH KOSTELEC NA HANÉ 

Vážení spoluobčané, 

    zvyšující se předvánoční tempo naznačují jen to jediné. Opět po roce, přicházejí 

Vánoce. A s nimi také konec roku.  
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    V tomto článku bych rád vylíčil události posledních měsíců místního hasičského 

sboru. V měsíci září po nucené roční pauze se opět uskutečnila soutěž hasičské 

všestrannosti „O hanáckó sekyrko“. Soutěžního klání se zúčastnilo šest družstev. Na 

pěti různých disciplínách simulujících reálný zásah si mohli vyzkoušet své dovednosti. 

Jako nejdovedenější družstvo převzala putovní sekyrku jednotka z Ludéřova.  

     Jak pro soutěžící, tak i pro obecenstvo bylo zajištěno občerstvení. Všechny soutěžní 

družstva obdrželi hodnotné ceny. Poděkování patří všem organizátorům, ale hlavně 

sponzorům za jejich podporu. 

    Následující měsíc sbor uspořádal další ročník TFA pro mladé hasiče. Účast byla 

velice hojná. Opět díky sponzorům byly připraveny pěkné ceny. K zahnání hladu byly 

připraveny dobroty. Součástí měsíce října byl také sběr železného šrotu a vysloužilých 

elektrospotřebičů.   

    Poslední veřejnou akcí tohoto roku je pro hasiče Mikuláš. I letos je samozřejmostí 

zajištění technické podpory a občerstvení při Mikulášské nadílce. Pro hasiče jde o 

celodenní akci, kdy se od brzkého rána připravuje zázemí před radnicí a v prostorách 

zbrojnice se vaří punč, svařák a připravují se další pochutiny k prodeji.  

    Mladí hasiči se v podzimních měsících zúčastnili dvou hasičských soutěží. Ve 

Štětovicích to byl Memoriál Zdeňka Šmehlíka. Při této soutěži se umístily dvě družstva 

starších hasičů na třetím a devátém místě. Další soutěží bylo již zmíněné kostelecké     

TFA.  Jednotlivci zdolávali soutěžní dráhu, kde museli plnit různé, především silové 

úkoly. I kosteleckým mladým hasičům se vydařilo krásné umístění. Z kategorie 

nejmladších se na prvním stupni vítězů umístila teprve pětiletá Anička Zapletalová.                

V kategorii 12-15 let měl nejlepší výsledek Jakub Zapletal. Páté pozice ve stejné 

kategorii získali Kučera David a Marie Zapletalová. 

    Zásahová jednotka vyjížděla převážně k událostem technického charakteru. Mezi 

náročné zásahy posledních měsíců patřil požár spalovny v Prostějově, kde zasahovala                       

i jednotka z Kostelce. V rámci odborné přípravy členové jednotky prošli výcvikem ve 

Flashover kontejneru simulující hoření v uzavřených prostorách a klecovém polygonu 

ve výcvikovém středisku hasičů v Hamrech.   

    Závěrem bych rád za Sbor dobrovolných hasičů v Kostelci na Hané popřál klidný 

zbytek roku a poděkoval všem, kteří nás v letošním roce jakoukoliv formou podpořili.  

Michal Pospíšil, jednatel SDH Kostelec na Hané  
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Vzpomínka na významnou osobnost kosteleckého hasičského sboru       

     Dne 29. října zasáhla nejen hasiče velice smutná 

zpráva. Po krátké nemoci nás ve věku 78 let navždy 

opustil dlouholetý starosta Sboru dobrovolných 

hasičů v Kostelci na Hané pan Oldřich Bezslezina. 

Svou celoživotní práci mimo své civilní povolání 

zasvětil právě hasičům a požární ochraně. Členem se 

stal v roce 1962. V roce 1966 absolvoval školu 

požární ochrany v Bílých Poličanech. Za dlouhé 

desítky let práce získal řadu ocenění, čestných uznání 

a byl držitelem nejvyšších hasičských vyznamenání, 

jako je titul Zasloužilý hasič nebo Řád Svatého 

Floriána. V roce 2021 převzal z rukou generálního 

ředitele HZS genpor. Vladimíra Vlčka jednu z 

nejvyšších medailí ministra vnitra za dlouholetý 

osobní přínos pro rozvoj hasičů. Aktivní byl na úseku požární prevence, ale také při 

práci s mládeží a sportu. Přes 30 let působil jako rozhodčí v požárním sportu nejen dětí, 

ale i dospělých.  

    Od roku 1992 zastával funkci starosty hasičského sboru v Kostelci na Hané a také 

kosteleckého okrsku, které sdružuje několik okolních sborů. Jeho velké zkušenosti ho 

přivedly nejdříve do pracovního kolektivu okresního sdružení hasičů, kde vystřídal od 

80. let několik pracovních pozic.  

    Následně jej vysoce ceněná práce dovedla do krajského sdružení, kde od roku 2011 

zastával funkci člena krajského výboru sdružení hasičů Olomouckého kraje.  Přes 

přibývající roky zůstával činný nadále, aby mohl pomoci svou radou a cennými 

zkušenostmi. Nedá se zde zcela vylíčit celý život, protože by to obsáhlo několik desítek 

stran.  

     Dnes zbývá jen jediné. Poděkovat. „Děkujeme ti Oldo za tvou práci, naplnění 

hasičského poslání a hesla našich předků: „Bohu ke cti, vlasti ke slávě a bližnímu ku 

pomoci“, které jsi bezezbytku splnil. Nikdy nezapomeneme“.    

Hasiči Kostelec na Hané 
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DOMOV PRO SENIORY KOSTELEC NA HANÉ 

    V uplynulém období bylo u nás skutečně rušno. Atmosféra plná tvořivosti, radosti                          

a společných zážitků. 

Tvoření, dílny a kreativní setkávání 

    Nadále pokračujeme v oblíbené malířské dílně paní Kalvodové a pravidelně nás 

navštěvuje také paní Hana Viktorová, která se s klienty věnuje kreativní tvorbě.                       

V keramické dílně pod rukama klientů stále vznikají jedinečné a osobité výrobky.                    

V dopoledních hodinách se v rámci aktivizačních programů věnujeme ručním pracím, 

tvoření a procvičování paměti prostřednictvím kvízů a hádanek. 

Procházky, zmrzlina i letní dobroty 

    Teplé počasí jsme využili naplno k procházkám po okolí. Chodili jsme na zmrzlinu, 

připravovali ledové kávy a společně jsme si pochutnali na lívancích ze sezónního ovoce.     

Nechyběla ani návštěva našeho psího kamaráda Baddyho, který vždy vykouzlí úsměvy 

na tvářích. 

Výlet vláčkem a posezení v Penzionu Sport  

    Podnikli jsme také výlet vláčkem přes Lešany, Ohrozim, Plumlov a Mostkovice až 

do Prostějova. V cílové stanici jsme si dopřáli sladkou tečku v podobě zmrzliny a poté 

se spokojeni vrátili domů. Zavítali jsme také do nedalekého Penzionu Sport, kde jsme 

si pochutnali na výborném točeném pivu, kromě pánů tuto aktivitu ocenily také dámy. 

Návštěvy studentek a kosmetické služby 

    Začaly nás navštěvovat studentky Střední odborné školy Prostějov, oboru 

kosmetička. Našim klientkám poskytují kosmetické služby, péči a relaxaci. 

Úspěch na IX. ročníku Sportovního dne v Soběsukách 

    Dne 9. 9. 2025 jsme se zúčastnili IX. ročníku Sportovního dne pořádaného Domovem 

pro seniory Soběsuky, p. o. Náš domov hrdě reprezentovaly paní Ema, Jindřiška                           

a Zdenka. Soutěžilo se v pěti disciplínách, ve kterých naše dámy předvedly skvělé 

nasazení, sportovního ducha i týmovou spolupráci. 

Získané krásné 3. místo nás velmi potěšilo. Soutěžící si odvezly medaile, pohár, 

diplom i dort, který speciálně pro tuto příležitost upekla jedna z pracovnic 
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pořadatelského domova. Po cestě domů jsme naše sportovkyně odměnili slavnostním 

obědem. Naše reprezentantky osobně přivítal i pan ředitel s poděkováním za skvělou 

reprezentaci. 

Vinobraní, Den kávy a další podzimní radovánky 

    Na vinobraní klienti ochutnávali burčák, bílé i červené víno a kuchyně připravila 

bohaté občerstvení. Nechyběla ani soutěž, která prověřila chuťové buňky účastníků. 

Slavili jsme také Den kávy. Klienti si mohli vybírat ze speciálního kávového menu, 

které zahrnovalo perníkové latté, cappuccino, vídeňskou, alžírskou i irskou kávu. Velký 

úspěch sklidil také domácí kávový likér. 

    Podzimní atmosféru doplnilo Dýňobraní, během kterého klienti zdobili dýně.                    

K obědu nechyběla dýňová polévka a dobroty z udírny. 

Svatomartinské pivní slavnosti 

    Další velkou akcí byly Svatomartinské pivní slavnosti, které se nesly v duchu 

dobrého piva, hudby a příjemné nálady. Klienti mohli ochutnat nejrůznější pivní 

speciály a dozvědět se zajímavosti o historii piva. O skvělou atmosféru se postarala 

kapela Sláva Bend a o pohodlí hostů studentky oboru kosmetička, které nabízely 

masáže rukou. 

Veronika Havigerová, sociální pracovnice 

CHOVATELÉ 

Chovatelé hodnotí končící chovný rok 2025 

     V současné době naše organizace sdružuje 14 členů.  Jako každý rok tak i v letošním 

roce jsme uspořádali v prostorách farské zahrady výstavu drobného hospodářského 

zvířectva. Na této výstavě 42 chovatelů   vystavilo 141 králíků, 55ks holubů a 120 ks 

drůbeže.  Část předvedených zvířat bylo prodejných.  Vystavená zvířata hodnotili 

posuzovatelé, kteří jsou delegováni z Ústřední svazu chovatelů Praha.   

    Na výstavě bylo uděleno 30 čestných cen a vyhodnocen nejlepší chovatel a rovněž 

vyhodnocen nejlepší mladý chovatel.  V letošním roce byla solidní účast návštěvníků, 

kterým srdečně děkujeme za jejich návštěvu.   
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    V našich řadách uvítáme nové chovatele, kteří projevují zájem o chov králíků, 

drůbeže, holubů, exotického ptactva atd. Jsme ochotni jim odborně pomoci a zajistit jim 

kvalitní zvířata pro začátek chovu.  

Všem našim příznivcům a obyvatelům Kostelce přejeme krásné prožití Vánoc a mnoho 

úspěchů v příštím roce. Městu Kostelec na Hané děkujeme za finanční podporu. Více 

zde:  https://zocschkostelecnahane.webnode.cz/o-nas/  

                                         Výbor Základní organizace chovatelů v Kostelci na Hané 

TJ SOKOL 

Bezručovské véplaz 

    Při příležitosti narozenin Petra Bezruče 

se v sobotu 11. října 2025 uskutečnil VII. 

ročník turistického pochodu s názvem 

Bezručovské véplaz. Pořadatelem akce 

byla TJ. Sokol Kostelec na Hané, trasa 

měřila 15 km.   Naše kroky letos 

směřovaly do Hanáckého muzea 

v Cholině, odtud do vesnické památkové 

zóny v obci Senička s technickými 

památkami protipovodňové hráze a řepné 

váhy. U Cakova jsme se zastavili na samotě Svatá Voda s výklenkovou kaplí a cestou 

do Náměště přešli v lesích přes kamenný most – poslední dochovanou stavbu ze zaniklé 

vsi Nový Dvůr. Bývalý lůmek u Seničky s ohništěm a lavičkami posloužil pro opékání 

špekáčků, žízeň jsme uhasili v pivovaru Jadrníček. Z Náměště jsme se vrátili zpět 

vlakem plni zážitků i spokojeně unavení. 

Romže 2025 – vzpomínkové uctění válečných obětí a útrap 

    Na začátku prosince uplynulo 220 let od bitvy u Slavkova a následného bojové 

střetnutí mezi ruskými a francouzskými vojáky v Romži poblíž Kostelce na Hané. 

Připomněli jsme si nejen tuto tragickou událost, ale vzpomněli i na další těžké chvíle, 

které prožívali naši předkové během válečných let. Do zasněžené Romže zavítali jako 

hosté vojáci v rakouských a francouzských uniformách z období napoleonských válek.  

https://zocschkostelecnahane.webnode.cz/o-nas/
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    Kromě hulánů na cestě ke 

Slavkovu jsme se mohli seznámit 

se zástupci Francouzů, kteří u 

Kostelce skutečně prováděli 

bojové operace. K vidění bylo dělo 

s doprovodem, bubeník, sapér                   

i markytánka francouzské armády. 

Nechyběli ani příslušnicí armády 

první republiky, jako zástupci 

legionářů. Sálající oheň                               

i občerstvení zpříjemňovaly pobyt 

v chladném počasí. Poslední hloučky se rozcházely až za soumraku. Děkuji všem, kteří 

se zúčastnili nebo přiložili ruku k dílu. 

František Smutný 
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